

# 文明龙华 你我共建

## 每周三下午 免费为你拍照

### 民治新时代文明实践所公益服务定格美好



本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 方桂珊)笑起来,看镜头 看前方,保持笑容,这样很好 近日,在民治街道新时代文明实践所 摄影师志愿者正用幽默风趣的语言引导居民摆出不同的站姿和表情,用镜头认真捕捉每一个幸福时刻。随着快门声响起,一幕幕温馨有爱的画面被摄影师捕捉下来,孩子的天真笑脸,长者的慈爱脸庞,夫妻深情的对视,邻里的相互拥抱,一个又一个幸福的瞬间被定格。

据悉,为进一步推进新时代文明实践走深走实,从今年4月开始,实践所特别推出摄影便民服务,积极挖掘社区资源,链接深圳市摄影家协会龙华分会,招募了辖区摄影爱好者组建了摄影志愿服务队,每周三下午免费为居民拍摄个人照或者全家福。

这次活动得到了社区居民积极响应。有专业的摄影师为我们免费拍照,把我们拍得很漂亮,实在是太好了。参与拍摄的李大姐开心地说道。

实践所相关负责人表示,希望通过此次活动提供平台,丰富社区群众的精神文化生活,促进家庭成员、邻里之间的情感交流与支持,在社区营造正面的家庭价值观和爱情观,为年轻一代树立良好的榜样,弘扬新时代好家风。接下来,民治街道新时代文明实践所持续开展内容丰富、形式多样的活动。



摄影师志愿者为居民拍照。

## 福城街道志愿服务工作再提质

# 60名志愿者掌握系列实用技巧

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 林漫玲/文 记者 陈建华/图)近日,福城街道充分发挥志愿服务组织的桥梁纽带作用,开展2024年福城街道志愿者培训活动,60名志愿者参加此次培训。

本次志愿者培训分为志愿服务和志愿项目两大部分。志愿服务培训中,讲师带领志愿者回忆梳理过去几个月的志愿服务内容,针对近期志愿服务工作实效性不强的问题,紧紧围绕奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,结合生动的实例,从志愿者服务理念、沟通技巧、团队协作、工作职责等方面展开深入讲解。志愿者结合实际情况,就志愿服务中遇到的困难和疑惑积极向讲师提问、互动交流,加强业务能力。

志愿项目培训包括交通文明劝导、垃圾分类、河湖保护。培训会上,交警围绕交通法规及安全



福城街道开展2024年福城街道志愿者培训。

知识、交通信号灯、站位手势等内容作详细讲解,并结合志愿者的岗位职责、工作要求,强调交通文明劝导志愿服务活动过程中的安全与履行职责过程中需要注意的事项。

此外,为推进深圳市志愿者河长行动,福城街道高度重视志愿者河长工作,不断动员社会力量参与河湖保护、垃圾分类,提升志愿服务专业化水平。培训会上,讲师围绕河湖保护知识、垃圾

分类的最新知识和技能,进行系统化、规范化的培训,强化志愿者业务知识学习。通过讲师的讲解和互动问答,志愿者们对河湖保护、垃圾分类的必要性有了更深刻的认识,掌握一系列实用的宣传技巧。

未来,福城街道将持续强化志愿服务培训,不断壮大志愿服务队伍,提高志愿服务质效。常态化开展志愿服务项目,使志愿服务活动更具规范性、科学性。

## 新澜社区

# 便民暖心柜 传递正能量

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 刘言言)党群服务中心的便民设施不仅承载着社区的暖心与关怀,还是一座爱心桥梁,传递着社区的正能量。

为更好发挥党群服务V站的暖心便民功能,4月17日上午,观澜供销社党支部为汇食街党群服务V站送来两箱王老吉及两箱方便面作为爱心物资,用实际行动支持暖心柜的运行。这一善举不仅为暖心柜提供了物资支持,更为社区注入了强大的正能量,展现了党支部对社区发展的关心与支持。

新澜社区党群服务中心负责人表示,观澜供销社提供的爱心物资是对环卫工人、保安、快递外卖员等群体的深切关怀。泡面、自热饭、矿泉水等物资看似微不足道,却能在忙碌的工作间隙为他们带来一丝温暖与慰藉。

接下来,新澜社区党群服务中心将继续加强对便民暖心柜的管理和维护,确保其能够持续稳定地运行。同时,社区也将继续呼吁更多的党员群众、企业、社会组织参与到爱心捐赠中来,让这份爱心不断传递下去。

## 观城社区

# 认领微心愿 点亮爱之光

本报讯(龙华新闻记者 雷钦健 通讯员 成洁玲)4月16日,龙华区观湖街道观城社区基层头雁工作室携手邵干才工作室共同启动微爱传递 点亮希望 认领微心愿 认领活动,汇聚每一份微小的爱心,共同构筑起希望的桥梁,为社区弱势群体送去温暖与关怀。

微心愿 认领活动受到了社会各界的广泛关注与积极响应。两个工作室发挥带头作用,发动党员、先锋服务队成员共同参与,通过线上线下的相结合的方式,广泛收集社区内困难家庭、孤寡老人、残障人士等群体的微心愿。这些心愿或许只是一罐儿童奶

粉、一项儿童头盔,或是一套儿童学习书桌,但对于他们来说,却是生活中难得的温暖与期待。

观城社区基层头雁工作室充分发挥辖区观城基金慈善资源的优势,不仅为心愿认领者提供了便捷的捐款渠道,还积极协调社会资源,确保每一个心愿都能实现。

在大家的共同努力下,一个个微心愿得以实现。无论是为困难家庭送去生活必需品,还是为残障人士提供必要的辅助器具,每一个微小的行动都传递着爱与关怀,让辖区困难群体深刻感受到了两个工作室传递的爱心与真情的力量。

## 陶元社区

# 传播绿美龙华理念 让社区刮文明新风

本报讯(龙华新闻记者 周德萌 通讯员 杨禹秋)近日,大浪街道陶元社区开展我是文明代言人 绿美志愿服务培训暨阳台山环境清洁日活动,旨在积极传播绿美龙华理念,强化居民的环保意识,引导居民养成绿色、文明的生活方式,共同打造绿美家园,助力绿美龙华建设。

培训伊始,社区工作人员向参加培训的青少年志愿者详细介绍了绿美龙华的背景及工作要求。工作人员结合志愿服务及日常生活,对绿美志愿服务的内容及注意事项进行了生动的讲解,

号召大家积极参与社区义务植树、环境清洁日、啄木鸟等志愿服务活动。同时,社区还广泛动员志愿者们向家人朋友宣传绿美家园行动,倡导大家在生活中养成节约用水、节约用纸、不乱丢垃圾等良好习惯,将绿美阳台、绿美庭院等理念融入日常。

随后,社工与亲子志愿者一同前往阳台山森林公园及龙华环城绿道,向居民发放了环保宣传资料,呼吁大家养成文明的生活方式,节能减排,爱护环境,呵护大自然。在宣传过程中,志愿者们还手持夹子,认真捡拾地面和

绿化带中的果皮纸屑。

参加活动的李女士表示:这次活动不仅让我们更加深入地了解环保理念,还提高了孩子的动手能力和环保意识。对孩子来说,这是一次非常有意义的教育体验。

接下来,陶元社区将持续开展一系列以节能减排、垃圾分类、文明养犬、文明出行等为主题的宣传活动,号召和动员辖区居民从小事做起,从身边事做起,养成文明、绿色的生活习惯,积极投身绿美家园建设,为绿美龙华贡献更多力量。